

Виходить у Львові  
щодня (крім неділей і  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

РЕДАКЦІЯ  
(Адміністрація: ули-  
ця Чарнецького ч. 10.)

ПИСЬМА приймають  
ся лиш франковані.

РУКОПИСИ  
звертають ся лиш за  
окреме жадане і за зло-  
жонем оплати почт.

РЕКЛЯМАЦІЇ  
незанечаталі відпові-  
сти від оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові  
в бюрі дневників  
пасажа Гавсмана ч. 9 і  
в п. к. Староствах на  
провінції:

на цілий рік К 4-80  
на пів року К 2-40  
на чверть року К 1-20  
місячно . . . К—40  
Поодиноке число 2 с.

З поштовою пере-  
силкою:

на цілий рік К 10-80  
на пів року К 5-40  
на чверть р. К 2-70  
місячно . . . К—90  
Поодиноке число 6 с.

## Вісти політичні.

Президент палати про парламентарне поло-  
жене. — Ситуація на Угорщині.

В розмові з кореспондентом Grazer Tages-  
post вказує президент австрійського парламенту  
др. Сильвестер на те, що в палаті державні  
конечности так тісно вязнуть ся з партійно  
політичними питаннями та до тої степені мо-  
тають ся парламентарні відносини, що дуже  
тяжко приходиться ся знайти вихід з того лабі-  
ринту. З природи річи виникає, що австрійські  
відносини дуже часто залежать від ходу справ  
на Угорщині, а також партійно-політичні пи-  
таня, що зайшли в останніх днях між Поля-  
ками і Русинами, Німцями і Чехами, Півден-  
ними Славянами і Італійцями вимагають рі-  
шучого полагодження, коли діло загалом має  
іти вперед. Бачимо, що парламентарний небо-  
склін затуляє ся зі всіх сторін хиарами і не  
знати, як по Зелених Сьвятах уложать ся  
справи в австрійськй парламенті. До тогож  
ще занедужав президент міністрів гр. Штірк,  
а то також не причиняє ся до того, щоби пра-  
вительство подало парламентови відповідний  
напряж.

О скільки ходять о державні справи, то  
потреба передовсім законодавного полагожде-  
ня бюджетової провізорії, а відтак бодай частин-  
ного полагодження войскової реформи. Фінансо-  
во-політичні питання ледви чи прийдуть під  
рішення парламенту, хоч як би сього бажало  
ся. В інтересі конституційних відносин треба  
по другім читаню службової прагматики покін-  
чити полагодження бюджетової провізорії і кон-  
тингенту рекрутів. Коли би войскова реформа  
на Угорщині — як то заповів угорський прем'єр  
др. Люкач — мала бути в найближшій часі по-  
лагоджена, то і австрійський парламент стане  
безпосередно перед єї сконечним рішенням. То  
знов відсунуло би кінець сесії.

Справа українського університету зале-  
жить від того, чи правительству поведе ся  
довести до modus vivendi між Поляками і Ру-  
синами. До нинішнього дня се єму не удало ся  
і питання се творить поважну небезпечність для  
дальшого ходу парламентарних справ. Також  
і чехо-німецька угода вимагає швидкого покін-  
чення, бо инакше парламентарні відносини за-  
мотались би ще й з тої причини. Південно-  
славянські змаганя залежать від відносин  
в Хорватії. Заспокоєне не прийде швидше, аж  
переведе ся зміни в Хорватії. В рахунок вхо-

дять ще кілька менших питань, які можна буде  
однак розв'язати дорогою переговорів.

В австрійськй парламенті уложили ся  
відносини зовсім инакше як в угорськй; там  
є властиво тільки дві парламентарні партії,  
тоді як в австрійськй парламенті стоить про-  
тив себе 25 партій і дикі а до того кожда  
партія має претенсію, щоби з нею чвелити  
ся. Навіть великих партій не можна по-до-  
їх чисельности рівнати з національною партією  
праці на Угорщині. З тої причини може пре-  
зидент угорського сейму зовсім инакше поводи-  
ти ся як президент австрійського парламенту,  
який не має за собою так численної і могутчої  
партії як президент угорської палати. Що біль-  
ше: президент австрійського парламенту не  
може оперти ся на якийсь більшости в палаті,  
тільки мусить старати ся о те, щоби удержу-  
вати особисті зносини з окремими партіями,  
аби відтак доводити до компромісу в такій або  
иншій актуальній політичній справі та щоби  
бути все паном безперервних парламентарних  
комплікацій. В той спосіб можна менше обструк-  
ційні демонстрації усувати через переговори.  
За те свідомо своєї цілі витривала обструкція  
довела би після мого пересвідчення до спляненя  
діяльности парламенту та до відроченя по-  
сольської палати.

## За вітчизну.

(З польського — Вл. Ст. Реймонта).

(Дальше).

Море отворило безмежні рамена та обняло  
виправу в свою власть.

Гіроше стояв на переді і дивив ся в да-  
лекий, погасающий блеск.

Плили без світла, повзучи осторожно  
крізь бурю і ніч, немов стадо диких звірят,  
що сплять на кровавий жир.

Ніч була непроглядна; чорна, розбурхана  
топіль перевалювала ся з глухим ревом; ні  
одної зьвізди в пропастях неба, ні одного зарису  
постійної річи, нічо, крім сплненої безодні  
темноти, колісаня і зловіщих шумів.

Кораблі йшли повною парою, борючись  
завзято з морем, буря підносила чимраз вище  
свою роззвірену голову, вихри залітали з тем-  
ряви виючими стадами, а філі гонили ся з ди-  
ким квіком, скакали до суден і валили ся на  
палуби.

І так минали цілі години.

Буря ставала ся вже хаосом розшалілих  
живел, гори води двигали ся з глибин і роз-  
падали ся зі свистом, несказаний вереск на-  
повняв воздух, кричало море, кричали вихри,  
кричали машини, що працювали без упину,  
дикий вихор так кидав кораблями, що розлі-  
тали ся на всі сторони як тріски, але вставали  
непереможні і витягнені в літню, йшли гордо-  
вито серед танцю сил, що взаємно пожирали

ся, йшли невгнуті, хотій биди в них вибухи  
сліпої і бездушної могутости, хотій скажені  
сили валили таранами гураганів.

Гіроше вів виправу з неустрашимю пев-  
ністю, перекидав ся словами з керманічем,  
кричав щось тубою до машин, провірював сек-  
станс, подавав деколи сигнали, котрі блиска-  
вицями роздирали пільму і знову стояв на пе-  
реді, пильно задивившись там, де була вже  
непримирима темрява.

А повертав часто, майже несвідомо і  
глядів тужно, спозираючи рівночасно на зарис  
кораблів, що плили за ним немов ряди  
чорних домовин, засипуваних безупину бурли-  
вим піском темряви.

І нараз стрепенуло ся єму серце, заковане  
в строгу силу обовязку, ринули спомини, роз-  
творила ся єму душа до глибини, піднесла ся  
в ній вся пам'ять життя, всі дні вставали з за-  
бутя і йшли крізь пам'ять чарівним, весільним  
неходом. Сповила єго режєва імла мрій і вела  
в цвітистий гай тихого щастя, співаючи гимни  
істкованя.

Безмежна туга вжерла ся єму в серце.

— Ніколи! Ніколи! Ніколи! — заскомлів  
жаль, дикий, несказаний жаль.

Сто залізних кігтів закрутило єму тенеса,  
так що схопив ся як шалений, немов хотіючи  
провалитися в бурю, вхопити ся вихрив і вті-  
кати з того гробу, повернути до життя.

Але станув, водячи жахливими очима  
довкола, бо роздав ся за ним строгий, сильний  
голос матері:

— Тішу ся, що я видала тебе на світ,  
бо тепер можу віддати тебе вітчизні. Будь гор-  
дим, що можеш за неї вмерти!

Се був останній єї голос пращаня! Тя-  
мив єго і чув в серци немов негашений огонь;  
випрямив ся нараз і шепнув покійно:

— Уму, мамо! Уму!

Оглянув ся гордо і знову став ся неу-  
страшимим вождом, став ся вже лише холод-  
ним, неволимим ударом, який мав спасти на  
ворогів.

Було вже по півночі, коли торпедовці  
висунули ся поспішно і полетіли на звіди, а  
кораблі змінили лад, уставляючись в довгу  
лаву, скісно кинену на філю.

Мали ще кілька годин дороги перед собою,  
але вже прикрито найстаранніше всі отвори,  
щоб найменший блиск не продирав ся. Навіть  
комини дістали зверху рід каптурів, що усу-  
вають світло, а люди, чіпаючись линов і по-  
руча на висших помостах, ваїплювали в тем-  
ноту неспокойні очі і каменіли в тихій грові  
дожиданя.

Але незвістне чаїло ся ще десь далеко.

Буря притихала, ще деколи зривали ся  
з глибин стада ревучих звірів, а часами завив  
гураган, розлив філі і гримнув у великанів.  
Що покляли ся з зойком, але скажені рамена  
були вже вже чимраз слабше.

Лише бліда зі злости, дика марцева ніч  
ішла з ними невідступно, ішла подібна до про-  
пасти зеленавих ледів, сіючи довкола вітри,  
скомлячі а такі зимні, що обмерзали палуби,  
і філі гризли ніби огнем, а часом вибухала  
нагло довгими зливами, то сыпала густою сні-  
говицею, що як перісті, біляві хиари спливали  
без шестесту, а часами опадала глибока тишина,  
якби ніч причаїла ся, наслухуючи трівожно  
якихсь далеких голосів.



Минувший тиждень становив перелім в угорській політиці. Президент Люкач був в суботу на авдієнції у цесаря, почім Люкач заявив, що ситуація о стілько ліпша, що не правительство, але опозиція виступає з проєктами, які правительство дуже радо возьме під розвагу. Судьба військового предложеня мая бути тепер богато лучша. У Кошута відбула ся нарада провідників всіх відтїний опозиції і на тій конференції мало дійти до цілевитого porozумія.

Вчера, ві второк мала відбути ся нова конференция в ціли сформулована угоди на письмі. Головним предметом нарад було porozуміє опозиції що-до оенов виборчої реформи, іменно згоджено ся, щоби признати право голосованя кождому, що скінчав 24 літ, уміє читати і писати та перебуває що найменше рік в дотичній місцевости. Коли правительство прийме той проєкт за підставу дальших переговорів та згодить ся рівночасно на впровадженє в життя виборчої та військової реформи, умова буде заключена і технічна обструкція против військового предложеня буде ухилена.

Загально звертала увагу присутність Юста на конференції в мешканю Кошута, хоч їх відносини були до тепер напружені мимо принадлежности обох до опозиції. На конференції опозиції побідили Кошутівці. Цілій опозиції додала відваги підчас переговорів побіда Юстового сторонника Фермбаха над міністром справедливости Текелєм при доповняючих виборах в Зенті.

# Н О В И Н К И.

Львів, 29 мая 1912.

— Е. Е. п. Намістник др. Михайл Бобржинь-

ский виїхав оногда в ночи в справах урядових до Відня.

— **Іменованя і перенесеня.** С. В. Цісар іменував стар. радника будівництва в міністерстві робіт публичних Фрад. Блюма і стар. радника будівництва Райн. Сопуха радниками Двора в державній службі будівництва в Галичині. — Міністер справедливости переніс судій: Кав. Яворовского в Городка яг. до Ходорова, Йос. Гехта в Куликова до Львова, Адольф. Лангера в Грималова до Дрогобича, Йос. Шухевича в Краківця до Камінки Струмил., Йос. Маргянюка в Борщева до Городка яг., Ів. Коропцекого в Дубенка до Долини, Фр. Цецькевича в Ліска до Добромила, Макса Горовіца в Микулянець до Городка ягайл., Тадея Держиньского в Сокала до Жовкви, Волод. Міндовича в Войнилова до Бродів, Фр. Філіпка в Нов. Села до Куликова, Пет. Криницького в Ходорова до Городка яг., Ром. Гірна в Бучача до Яворова, Мих. Курилова в Кут до Дрогобича, Ярослав. Пачовского із Скалата до Жовкви дра Едв. Сухецького в Борні до Любачева, Ст. Вуйцікевича із Ст. Соли до Отинї, Івана Гвоздовича в Любовиск до Болшівців, Зигм. Крупельницького в Глинян до Ліска; — надав судиям в округа львівского висшого суду краєв. Андр. Січці посаду судіи в Бродах, Гвід. Войціховскому посаду в Бережанах, Евг. Жарскому посаду в Рудках.

— **Крадежі і арештованя.** Підчас пожежі на Замарстинові у фабриці смаровил Блюменфельда арештовано льокая без служби Людвика Томашевского, котрий користаючи із загального заколоту витягнув п. Станиславови Крукови полярєс в кишені в котрім було 310 К. — Громадка агентів поліційних під проводом комісаря Пісарского вибрала ся в ночи в пятницї на суботу на великі „лови в облавою“, котрі їй знаменито удали ся. Передовсім вибрали ся „ловці“ до Клепарова і зайшли там до зв. „зłodійської тітка“, якоїсь Маєрвої, званої поліції добре в того, що придержує у себе всїякого рода зłodїв. Тут на подї знайдено небезпечного вломника Лещука званого також Войновским, котрий лише що перед кількома днями втік в криміналу. Крім того арештовано тут ще двох инших небезпечних вломників і зłodїв, Лєопольда Копистиньского і Семка Андреса, котрим заказаний побут у Львові.

З Клепарова пішла облава на Замарстинів і тут арештувала небезпечного вломника і зłodія що уживав револьвера, Евгенія Гуля і двох его товаришів, Гента і Губіцкого, при котрих знайдено всїякого рода „інструменти“. Зłodїї ті вертали якраз в виправи, яка їм не удала ся. Наконець устроєно ще лови на ул. Воїмів і тут арештовано знов двох небезпечних зłodїв а то Геснера і якогось Маслянкевича, котрий як сконстатовано, проєидів більшу часть свого житя в криміналі.

— **На львівский університет** записало ся на сей лїтний піарік: на богословский виділ 338 студентів, на правничий 2.896 студентів, на медичний 400 студентів і 68 студенток а на філософичний виділ 658 студентів і 332 студентки, разом 4.692 слухачів.

† **Помер о. Юліян Чучка**, пенсіонований свьященник мукачівської єпархії і б. редактор угварської „Науки“ в Мукачеві, в 57-ім році житя.

— **Нещасливі пригоди.** На ул. Вірменській сполепили ся конї Стефана Стефанчишина а пустившись чвалом впали на віз селянина Войтіха Вржища, розбили віз, а наймит Вржища, Ів. Гриців спав при тім в воза і потовк ся так тяжко, що аж стація ратункова муєла відставити его до шпиталю. — У Відни знов стала ся така пригода. В понеділок вечером найхав якийсь шофер коло Карль-театру самоїдом на паню Леоп. Руппову і еї 18-літню доньку та покалічив обі так тяжко, що Руппова підчас перевозу до шпиталю померла а донька по цій померла в шпитали. Публика так була обурена на того шофера, що о мало не влічувала его на місци.

— **Товариство ім. Маркіяна Шашкевича.** Комітет Маркіянового свята у Підлїсє, що встановленєм величавого памятник на Білій Горі увіковічнив Маркіянове Імя і 100 літні роковини народженя Поета, далеєо ще не сповнив завданя, яке собі поставив, та і того, яке зовсім природно йому припало а хвилею, коли положив угольний камінь під монумент на підлїській горі. І хоч торжества Маркіянові проминули, то підлїський комітет не міг спочити, він муєв працювати дальше, та заходить ся над довершенєм початого діла та над сповненєм того, що явило ся конечним для збереженя докованого діла. Викічненє будова па-

І так на переміну йшли монотонні, довгі години.

Між залогою, а години на годину, зростало чимраз більше зденерованє, з кождого корабля якісь розпалені очи блудили в неспокоюм в нічній темряві і на кождім нетерпеливо дожидало послїдної хвилі — хвилі бою. Числено вже мінати, числено секунди, числено навіть удари пруб, що булькотіли в глибинах. І нічо довкола, заєдно пустка і ніч.

Лише Катаока спокійно стояв при кермі а Гіроше, ходячи по помості, пильнував всього і думав заєдно одно і то само:

Отсе поволи, незаметно, невимолимо зближають ся смерть.

Був готов. Не чув ні жалів ні трівог, держав душу в залїзній увязи невгнutoї волі. Знав, що муєть вмерти і ладив ся до послїдного скоку як тигр... Ще хвиля і кине ся в невимолимий, смертний бій... Вітчина висилає їх на смерть, то муєть згинути що до одного... Благословена твоя воля, Японіє, благословена і свята.

Мрієв, глядячи на все, немов споза імли безконечности, вже чув, ще смерть наближаєть ся в темноті, що вітри щось шепчуть таємно, що кличуть его філі, що вічність захоплює его в солодкі обійми, а ніч цілує холодними устами і тулить, пестить і виявляє то невідгадане...

Що се чоловік? — думав часами. — Се філя, котра піднімаєть ся з глибин на хвилю ку і пропадає на все. І хто знає, що она була? Море в вічне, Японія безсмертна! Я в і шезану, розвію ся і може ледви буду тїню, яку кла дуть дерева а заході...

Дивна солодкість его прошибала, немов солодкість спливання в тишину.

— А може?

Захлипала в нім якась немерла ще надія і згасла.

Тихий сїгнал прорізав воздух.

Кинув ся на дзюб корабля; якийсь блі-

дий блеск, подібний до золотавої плями, мерехтів на овіді.

Кораблі звільняли біг.

На палубах закипіла послїдна, горячкова робота послїдних приготовань, висувано з поспіхом цївки гармат, наставляно картацівниці, набивано карабини. Величезні лявєти окручували ся без гомону, ані одна вінда не заскрипіла, не бренькнув ланцух, а люде звивали ся тихо як тіни.

Безмежна радієть розсаджувала серця, захоплєна повіяло геройським, жарким вихром, майже шалли в радости.

А далекий, блідий блеск був чимраз близьше, хитаючись на філях немов чуйне, сторожеке око.

Торпедовці вернули в донесенєм, що на зовнішнім рейді нема ані одного корабля.

Поволікли ся ще поволіше, повзучи майже по філях, немов вовки з притаєним віддиком і стиснєними кігтями.

Тишина знову спала на людий, тишина спадаючої хмари, заки сипле громами. Всі немов завмерли на своїх місцях, лише німі розогнені зїнци висіли на тім сьвітлі, що вино сєло ся з від немов червоный місяць, що мерехтів в золотім мареві блисків.

Була вже пята над раном.

Море знову почало бурити ся, від невидимої ще суші зимний вітер загаяв зі свистом цілі стада коротких а високих філь, кидав ними і розбивав останки, так що піна вкрила море мов сьвітлом.

Густа, білява мрака розповзла ся від берегів.

— То рефлектор на Тигровім Хвості — шепнув Гіроше.

— За двацять мінут досягне нас его сьвітло.

— Удармо з боку, спід скал, бо цілий вхід освітлений.

— Гріб чекає отвертий. Вже на нім запалили смолоскипи — сказав тихо Катаока.

— Так, там помремо, там.

— Але так ім собою запхаймо горло, що вдавятъ ся!

Високо над ними перелетіло кільканай-цять смуг сьвітла.

— Новий рефлектор! За хвилю нас відкриють.

Коротке стисненє долоні і розбігли ся скоро.

Видко вже було голим оком два величезні рефлектори. Смуги сьвітла немов крила вітраків мигтіли півколесом, шукаючи пильно в пустих просторах, вачеркували чимраз ширші і ширші круги, перетинаючи ніч, немов блискучими штихами шпад.

Берег був вже недалеко, море товкло ся о скали зі скаженостию, уперте безнастанне біте филь стрясало воздух глухим рокотом, втер перевалював ся з шумом а споза мрак виносили ся чимраз близьше і виразнійше темні позягнані обрисы узгір.

Порт Артур лежав немов чорна потвора, що стояла на сторожи серед розбурханих від і водила довкола зрозавими очима рефлекторів, стрімкі гори обіймали его непрохідним перетєнем, кривь який вів лише одєн прохід до сєрєдини.

Кораблі кинули ся трохи в бік, під берегом, а уникаючи заєдно відкритя, летіли розтягнені рядом просто до чорного горла.

Чорні, величезні кадовби, хитаючись немов на трапечах, ішли вже повною парою пєсмикували ся як мари серед мигтлячого сьвітла і розбурханих хвиль, западали що хвилі і що хвилі вириняли зухвало, перли наперед нестримно, летіли з вихрами на перегони як буря повна громів.

А на палубах стояли вже всі готові, неустрашми, мовчаливі, безконечно довгі хвилі, минали в смертельній тишині дожданя.

(Конець буде).



мятників, покриті недоборів, забезпечене відповідної площі при пам'ятникові і її улажене відповідне прогулям, улажене догідного до ступу на Білу Гору — а далі улажене прогульок до пам'ятника та Маркіянових св'ят на підліській горі, та взагалі ширене культу Маркіянового і поглублюване тим національної свідомости серед народних мас, все то лишило ся обовязком підліського комітету. Комітет по зрідій розвазі прийшов до переконанія, що до споненя сеї задачі мусить перетворити ся в товариство і доконав того на підставі статута прийнятого до відома ц. к. намістництвом у Львові під днем 18 січня с. р. до ч. XIII. е. 20. Після § 1 того статута цілю товариства в ширити культ Маркіяна Шашкевича і дбати про культурне піднесеня українського народу.

Щоби сю ціль досягнути, буде товариство (§ 2) консервувати і збирати пам'ятки, що відносять ся до життя Маркіяна, адвигати і берегти існуючі пам'ятники М. Шашкевича (з окрема пам'ятник на Білій Горі), устроювати сходини, концерти, прогульки, видавати відповідні цілям товариства часописі, брошури і відозви, вносити пропам'ятні письма, петиції і висилати депутациї в справах товариства, і взагалі ширити культуру й національне освідомленя серед українського народу законними способами і средствами. Осідком товариства (§ 4) в місто Золочів а діяльність его обнимає цілий край Галичину. Членом товариства (§ 5) може бути кожда особа, що признає ся до української народности. Вкладку членську устанавлено на тепер у висоті 50 сотиків місячно або 6 корон річно. Виділ товариства складає ся з 7 членів і в склад его увійшли: яко голова о. Володимир Кальба парох Соколівки, заступник голови др. Теодор Ваньо, адвокат в Золочеві і члени: нотар Іван Малешкевич в Золочеві, надрадник ц. к. суду Танає Скобельський, радник ц. к. суду Володимир Йойко і Тадей Дьяковський і кандидат адвокатський Михайло Західний.

Саме тепер заходить ся виділ около улаженя панахиди на Білій Горі за упокій душі Маркіяна в навечері его смерти в дни 6 червня б. р.

Від громадного приступленя, свідомих національно одиниць нашої суспільности в члени молодого товариства, залежати буде, о скілько оно сповнить свою благородну ціль і в надії, що згортують ся у нїм всі, кому дороге Імя Маркіяна, подаємо вість о товаристві ім. Маркіяна Шашкевича до відома Земляків. Зголошеня о прийнятє в члени належить слати до товариства ім. М. Шашкевича на руки др. Т. Ваня, адвоката в Золочеві.

— В Коршові відбуде ся дня 2 червня в добрах „Сільского Господаря“ (давнійше добра Митрополита) великий фестин, устроюваний комітетом „Взаємної Помочи“, з котрого цілий дохід піде на інтернат мужеского прив. семинара в Коломаї. Зі взгляду на вироблену вже славу коршовецьких фестинів, а головно цілю, для якої фестин устроюють, сподівана велика участь прогульковців. Робить ся заходи дістати циганську музику з Глинниці на Буквині. Стрій прогульковий, дорогі стрій злишні. Вступ 50 сот. По фестині забава з танцями. Програма в афішах. — *Комітет.*

— Бурі і повени. В Кракові і охрестности лютила ся в суботу страшна буря з дощем. В селі Криводрі вихор був так сильний, що вхопив будку акцизову разом зі стражником і котив нею більше як сорок метрів. Будка розлетіла ся, а стражника так потовкло і покалічило, що треба его було аж до шпиталю відставити. На уряді акцизовім вихор зірвав частє криші і ушкодив також значно кришу на касарни крайвої оборони.

Внаслідок великої зливи вода у Вислі так була прибула, що аж позаливала низькі берега. Під напором води в багато домах положених близше ріки стїни попукали і грозили заваленям. В многих домах вода позаливала пивниці і сутерени і стоїть ще до нині на кілька метрів глибоко. В неділю в наслідок дальшої зливи Висла ще більше була прибула і розлила ся широко під містом. З многих сторін надходять вісти о дуже великих шкодах, яких повинь наробила. В многих місцевостях треба буде поля наново обсівати. Найбільше шкід наробила повинь в повітах Бохня

і Домброва. З Бережниці, вадовицького повіта доносять, що тамошний потік одной доби вилив чотири рази і затопив частє села та наробив великої шкоди.

З Марош-Вашаргелі доносять: Повинь в тутешнім повіті прибрала так величезні розміри, яких від давна тут не памятають. Цілий ряд сіл стоїть під водою; потопили ся цілі стада рогатої худоби і безрог. З ріки видобуто 4 трупи. В Люгош на двох улицях повинь знищила всі доми. Завалило ся загалом 289 домов; 1893 родин числячих 8429 осіб осталося без даху. Шкода виночить звш мільон корон. — З Великого Вараждина доносять: Ріки Кевеші Беретію повиливали та наробили великої шкоди. Друга в тих рік залила пять місцевостей і позривала мости.

— Шпігунства без кінця. До сидячих в львівськїм арешті москвофілів Бендасюка і Болдри прибули семи днями ще оба православні батюшки Гудима і Сандович, котрих перед кількома місяцями арештовано в Снятині, а до сеї компанії прибуде тепер ще один, якийсь Іван Зелінський, російський підданий, літ 30, родом із Стрижівки, в Росії. Зелінський прихав перед кількома місяцями в Росії до Галичини і осів під Галичем і удавав робітника. В день виходив на роботу як звичайний робітник, а ночами вибирав ся правильно в сторону Галича. Та обставина як і надходячі з Росії значніші суми грошеві звернули увагу властей, тим більше, що й Зелінський висилав часто рекомендаційні листи до Росії. Отже его прихоплено і зроблено ревизию, котра потвердила здогад поліції. Зелінського поки ще відставлено до в'язниці окружного суду в Станиславові, однак на жаданє генерального штабу, щоби слідство против Зелінського ведено разом з слідством против цілої шпігунської компанії, приставлять Зелінського до Львова.

## Телеграми.

Відень 29 мая. Прибула в гостину до Відня депутация берлинської репрезентації міської зі старшим посадником Кіршнером, загалом 60 осіб.

Зальцбург 29 мая. На льокальній залізници Зальцбург-Берхтесгаден стовкнули ся два поїзди, при чім 6 осіб поранило ся тяжко а 20 осіб легко.

Вільярваль 29 мая. З помежи осіб зраних підчас пожежі кінематографічного театру померли 4 в шпиталі. Тіла 18 осіб ще не розпізнано. Властителя театру арештовано.

Париж 29 мая. З Мадриду доносять: В кульоарах палати послів розійшла ся чутка, що марокканські повстанці опанували місто Фез і убили Ліотея, Денвольта і инших членів французкої місії. Агента Гаваса додає: Нотуємо ту чутку лиш яко куріозум; злишне хиба доказувати, що она зовсім неімовірна. Міністерство війни не одержало зовсім ніякої вісти з Феза.

Петербург 29 мая. Царський указ висказує всім станам Бесарабії прихильність царя з нагоди 100-их роковин анексії Бесарабії.

Париж 29 мая. О 2 год. над раном міністерство справ заграничних не мало вісти ані потвердження донесень о новім атаку на Фез.

Париж 29 мая. З Фезу доносять, що племена в значній силі атакують знову місто.

## Ціна збіжа у Львові.

дня 28-го мая:

Ціна в коронах за 50 кіло у Львові.	
Пшеница	10 — до 10 80
Жито	9 — „ 9 20
Овес	8 70 „ 9 —
Ячмінь пашний	8 25 „ 8 50
Ячмінь броварний	8 50 „ 9 10

Ріпак	— — „ — —
Льнянка	— — „ — —
Горох до вареня	12 — „ 14 —
Вика	10 — „ 10 50
Бобик	8 50 „ 9 —
Гречка	7 75 „ 8 25
Кукурудза нова	— — „ — —
Хміль за 50 кіло	300 — „ 320 —
Конюшина червона	65 — „ 80 —
Конюшина біла	106 — „ 134 —
Конюшина шведська	81 — „ 92 —
Тимотка	55 — „ 65 —

## Надіслане.

### Франценсбад

**Др. Станислав Пржибильский**

б. асистент клініки хірургічної і поліжн. гінек. Університету Ягайлонського в Кракові ординує як минувшими літами. Palace-Hotel, вхід від Kirchenstrasse.

## Colosseum Германів

Від 16 мая 1912 р.

Schenk Maroelly Troupe, надзвичайні акробати. — The 5 Brunnos, танці cowbo-ів. — Piefke & Raffke з своїм сензаційним куфром. Guarany, індійська таночниця з вужами. — Парнекі манекіни, оперетка. — Gross Arz & Tick, жарт в робітні малярській. — Bradford & Brighton, комічні циклісти. — Duo Sternegg, пародія „Сальоме“. — Kitty Starling, танці акробатичні.

ВІТОГРАФ і т. д. і т. д.

В неділі і свята 2 представлення о годині 4 і 8 вечер.

Білети можна вчаснійше набути в Бюрі дневників ПЛЬОНА, ул. Кароля Людвика 5.

## Церковні річи

— Найкращі і найдешевші продає —

### „Достава“

основана руским Духовенством у Львові при ул. Рускій ч. 20 (в камениці „Дмитра“), а в Станиславові при ул. Смольскій число 1.

Там дістає ся різкі фелони, чаші, хрести, ліхтарі, свічки, таці, патерні, кивоти, плащениці, образи (церковні і до хат), півліт, всякі другі прибори. Також приймаєть ся чаші до позолоченя і ризи до напращя.

Уділ виписуєть 10 К (1 К виписом), за гроші зложени на щадничку книжку дають 6 проц.

## „Закон ловецький“

брошуру на часі і для всіх потрібну, замовляйте по ціні 80 с. wraz з пересилкою у накладника І. Мойсейовича, ул. Осолинських ч. 11.

— Домашна кухня. (Як варити і печь?) Зладила Леонтиня Лучаківська. Львів 1910. Накладом Мисоля Заячківського. З друкарні Івана Айхельбергера, Львів, Ринок ч. 10. — Ціна одного примірника 1 К 50 с.

За редакцією відповідає: АДАМ КРЕХОВЕЦКИЙ



Телефон 452.

Телефон 452.

## Містове бюро

# Ц. К. ЗЕЛІЗНИЦЬ ДЕРЖАВ.

у Львові пасаж Гавсман ч. 9

### В И Д А Е

Білетні складані комбіновано - окружні до всіх і зі всіх значніших місцевостей Європи важні 60, 90 і 120 днів.

Білетні складані в однім напрямі на німецьких залізницях, важні 45 днів.

Білетні картонові, звичайні, до всіх станцій в краю і за границею.

### Донімати

на місця в спеціальних вагонах.

**Продаж всяких розкладів Годи і провідників.**

Замовлені білетні на провінцію висилають ся за поштовою післяплатою або за посередництвом дотичної залізничної станції.

При замовленню складаного білету треба надіслати 5 корон задатку і подати день, від котрого білет має бути важним.

**Телеграфічна адреса: Stadtbureau, Львів.**